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Kde to v létě žilo a pulsovalo spoustou návštěvníků, tam nechyběl ani Operační program
Spravedlivá transformace (OPST). Na hudebním festivalu Beats for Love v Ostravě i na
filmovém festivalu v Karlových Varech jsme tisícům lidí ukázali, co spravedlivá
transformace skutečně znamená – konkrétní projekty a změny, které přímo v regionech
posouvají život, vzdělávání i prostředí kupředu.

Spravedlivá transformace není jen o číslech, tabulkách a strategických plánech. Je o reálných
místech, konkrétních pozitivních změnách, a především o lidech, kteří v bývalých uhelných
regionech žijí. Proto se program vydal tento pokrok přiblížit do vybraných regionů.

OPST zamířil na dvě největší a nejviditelnější akce léta v uhelných krajích – tedy regiony, kde
pomáhá měnit životy, vzdělávání i podobu krajiny, škol nebo veřejných prostor. Beats for Love v
Ostravě a Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary jsou kulturní události, které mají zásadní
význam pro Moravskoslezský a Karlovarský kraj. Každý rok se jich účastní desítky tisíc lidí – nejen
místní obyvatelé, ale i návštěvníci z celé republiky a ze zahraničí. A právě proto bylo důležité být u
toho a ukázat, jak se tyto kraje díky naší podpoře mění.

V Ostravě nabídl Operační program během čtyř festivalových dnů výstavu strategických projektů,
opinion wall, slepou mapu, soutěže i fotosoutěž. Velký zájem vzbudila také panelová diskuze o
cirkulární ekonomice v GreenCreativity Areně, kde vystoupila i Radana Leistner Kratochvílová,
ředitelka odboru podpory transformace na nízkouhlíkovou ekonomiku. Hudební kulisa
festivalu a unikátní prostor Dolních Vítkovic daly celé akci jedinečný kontext.

V Karlových Varech se OSPT zapojil do Dne s krajem, který je součástí oficiálního doprovodného
programu filmového festivalu KVIFF. Ve stánku se návštěvníci mohli seznámit s konkrétními
projekty, které mění tvář regionu – od modernizace lázeňství až po obnovu škol nebo veřejných
prostranství. Pro nejmenší návštěvníky byl připraven speciální program i soutěže o atraktivní ceny.

Závěr léta zavedl program i do města Karviné. Do srdce hornického kraje se po více než 150 letech
znovu vrací tradice lázeňství. A spolu s novými projekty financovanými z evropských prostředků tak
navrací této oblasti lesk a slávu. S místními jsme se potkali na Dni otevřených dveří bývalého dolu
ČSA.

„Děkujeme za stovky inspirativních rozhovorů, dotazů i sdílených příběhů. Právě díky osobnímu
setkání na těchto festivalech jsme mohli představit význam spravedlivé transformace široké
veřejnosti – přímo tam, kde se změny dějí každý den,“ doplnila Radana Leistner Kratochvílová z
Ministerstva životního prostředí a dodala: „Příští setkání proběhne v Ústeckém kraji na Mosteckých
slavnostech 12.–13. září 2025. Přijďte se za námi podívat, těšíme se na vás!“
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